

# Сталинская Трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)  
и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 107 (3946)

Вторник, 25 мая 1948 года.

Цена 20 коп.

## Развернем творческое социалистическое соревнование работников печати

В районах нашей области с каждым днем все шире и шире развертываются полевые работы. Наступили дни массового весеннего сева, являющегося ответственным участком работы в борьбе за досрочное выполнение пятилетнего плана.

Весенний сев—это начало борьбы за высокий урожай. Что посеешь, то и пожнешь—гласит мудрая народная пословица. Именно на весеннем севе закладываются основы будущего урожая. Вот почему к проведению весенних полевых работ, в первую очередь, должно быть приковано внимание всей нашей печати.

На долю большевистской печати, многотысячной армии рабочих и сельских корреспондентов выпадает большая и ответственная задача широко освещать на страницах газет работу колхозов, МТС и совхозов, полеводческих и тракторных бригад, бороться за дальнейший подъем сельского хозяйства, пропагандировать передовой опыт мастеров социалистического земледелия, беспощадно травить все отсталое и негодное, что мешает поднимать сельское хозяйство.

Сегодня мы публикуем в нашей газете обращение областного совещания рабселькоров Новосибирской области ко всем работникам печати и рабселькорам краев и областей Западной Сибири о развертывании творческого соревнования за лучшее освещение в печати весеннего сева, за дальнейший подъем сельского хозяйства.

В своем обращении новосибирцы пишут:

«В каждой области, крае Западной Сибири накопился богатейший опыт передовиков сельского хозяйства. Этот опыт надо широко распространять не только там, где он родился, но и на все сибирские области и края. Широкий разносторонний обмен опытом между краями и областями Западной Сибири есть один из важнейших рычагов подъема сельского хозяйства. Но для того, чтобы распространять передовой опыт, пропагандировать его, нужна тесная, неразрывная связь всех газет между собой, нужно социалистическое соревнование всех работников печати и рабселькоров Западной Сибири. Поэтому первое областное совещание рабселькоров Новосибирской области обращается с призывом ко всем работникам печати, рабочим и сельским корреспондентам Западной Сибири: организуем социалистическое соревнование работников печати и рабселькоров Западной Сибири за быстрейший подъем сельского хозяйства наших краев и областей.

Мы призываем работников печати и рабселькоров Омской, Тюменской, Кемеровской, Томской, Горно-Алтайской, Хакасской областей, Алтайского и Красноярского краев вслушаться в соревнование за максимальное повышение организующей роли печати в борьбе за дальнейший расцвет сельского хозяйства».

Принимая вызов новосибирцев на социалистическое творческое соревнование, коллектив редакций газет Тюменской области надеется, что обращение новосибирцев найдет самый горячий отклик со стороны всех работников

печати, со стороны всех рабочих и сельских корреспондентов нашей области.

Социалистическое соревнование печати даст свои результаты только в том случае, если в него вступят все работники окружных, городских и районных газет нашей области, если к социалистическому соревнованию будут привлечены самые широкие круги рабочих и сельских корреспондентов.

Большие и ответственные задачи стоят перед печатью в борьбе за подъем сельского хозяйства. От работников печати и рабселькоров требуется осветить со знанием дела в газетах вопросы колхозного производства, поднимать массы колхозников, работников МТС и совхозов на выполнение исторических решений февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период».

Под особый, бдительный контроль сельских корреспондентов должно быть взято проведение весеннего сева. Сельские корреспонденты должны выступать за стрельщиками за проведение весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, за укрепление трудовой дисциплины в колхозах. Мы должны организовать общественное мнение против лодырей и нахлебников в колхозах, против мелко-собственнических тенденций, выражающихся в раздувании личного хозяйства за счет колхозного и подрывающих колхозное хозяйство. Святая обязанность каждого работника печати и рабселькора—бороться за дальнейшее укрепление и расширение общественного богатства колхозов, добиваться того, чтобы все колхозники хорошо работали.

В нашей области широко развито животноводство. Теперь, когда достигнуты крупные успехи в полеводстве, в решении зерновой проблемы, созданы необходимые условия для более быстрого подъема животноводства и в первую очередь общественного животноводства в колхозах и совхозах. Это обязывает селькоров и работников печати ко многому. Необходимо решительно преодолеть недооценку подъема животноводства, бороться за дальнейшее увеличение поголовья скота, за полное сохранение молодняка, за высокие удои и развитие всех отраслей животноводства.

Необходимо глубоко изучать опыт передовых молочно-товарных ферм и через печать передавать его всем колхозам области, рассказывать об опыте лучших доярок, чабанов, пастухов, телятниц, конюхов и других работников животноводства, беспощадно критиковать тех, кто нечестно относится к труду, кто плохой работой срывает выполнение плана развития животноводства.

Редакция районных газет следует организовать широкий обмен опытом работы между районами, публиковать лучшие материалы из других районных газет, обмениваться статьями, рассказывающими о лучшем опыте работы передовиков сельского хозяйства.

Подъем сельского хозяйства не может быть осуществлен без организующей роли рабочего класса, без помощи со стороны городских предприятий. От работников промышленности предприятий мы

ждем освещения вопроса организации шефской помощи деревне, выполнения заказов сельского хозяйства. Под сособый контроль корреспондентов промышленности и транспорта необходимо взять выполнение месячных, декадных и суточных производственных заданий, механизацию процессов труда. В своих корреспонденциях работники должны широко осветить ход социалистического соревнования в борьбе за пятилетку в четыре года, борьбу за выпуск более дешевой продукции и более высокого качества. Нам нужно широко поддерживать инициативу передовых людей промышленности, рассказывать о них в газетах, распространять их опыт.

Критика и самокритика—самое острое оружие нашей печати. Рабселькоры должны возглавить самую смелую и решительную критику, направленную на быстрейшее устранение недостатков в работе, быть непримиримыми к малейшим недочетам и в то же время широко показывать в печати лучшие образцы всего того нового, что способствует мобилизации трудящихся на досрочное выполнение пятилетнего плана.

Возрастающий с каждым годом культурный уровень нашего народа, ликвидация пережитков капитализма в сознании людей требуют усиления политической и культурно-воспитательной работы. В этих условиях возрастает роль культурно-просветительных учреждений. Поэтому одной из задач рабселькоров является освещение в печати работы школ, изб-читален, клубов, библиотек и т. д.

Особое внимание следует уделить освещению в газетах вопросов местной жизни. Информация должна занять подобающее место на страницах газет. Ни одно значительное событие не может проходить мимо газет.

Но для того, чтобы местная жизнь в газетах освещалась полно и равномерно, необходимо к этому привлечь широкий авторский актив, являющийся решающей силой в газете. Только привлечение авторского актива улучшит освещение вопросов местной жизни. Вот почему важнейшей задачей газет является воспитание, выращивание рабселькоров, забота об их идейно-политическом и культурном росте, о повышении их литературной грамотности. Газеты обязаны держать постоянную письменную и личную связь с рабселькорами, привлекать их и передовиков производства к проведению различных рейдов, к работе в рабселькорских бригадах, постах и т. д.

Армия рабселькоров должна идти в передовых рядах борцов за осуществление нового сталинского пятилетнего плана в четыре года, за дальнейший подъем сельского хозяйства.

В социалистическом соревновании работников печати Западной Сибири газеты нашей области, несомненно, добьются решительного улучшения работы печати, окажут серьезную помощь партийным организациям в разрешении гигантских задач хозяйственного и культурного строительства.

(Передовая «Тюменской правды» от 14 мая 1948 г.)

## Ценная инициатива колхозницы

Звеньевая колхоза «Коммунист», Каахгинского района, Ашхабадской области (Туркмения) Герой Социалистического Труда Айнабад Бегенчева организовала обучение школьников навыкам возделывания хлопчатника. Она добилась для выделения сельской школы опытного показательного участка земли. Ребята сами подготовили свой участок и засеяли его.

Министр сельского хозяйства СССР т. Бенедиктов и министр народного просвещения РСФСР т. Вознесенский одобрили инициативу знатного мастера высоких урожаев хлопка. Предложено принять практические меры, чтобы в 1948 году при сельских школах страны были созданы показательные участки высокого урожая. (ТАСС).

## ВЕСТИ С ПУТИНЫ

Выполнение социалистических обязательств по рыбодобыче по Ханты-Мансийскому округу по состоянию на 20 мая 1948 года (в процентах)

Районы	К полу-годовому плану	За второй квартал
Березовский	87,8	73,0
Мивояновский	65,8	47,0
Сургутский	47,0	31,2
Кондинский	45,7	43,0
Самаровский	33,6	27,0
Ларьякский	30,7	19,0
<b>Итого по округу</b>	<b>49,3</b>	<b>35,8</b>

### РЫБОЗАВОДЫ

Березовский	87,8	73,0
Мивояновский	67,3	50,3
Полноватский	60,7	34,0
Сургутский	53,4	35,9
Нахратинский	47,8	45,3
Сытоминский	39,1	25,9
Усть-Иртышск.	32,8	26,6
Ларьякский	30,7	19,0

<b>Итого МРС</b>	<b>49,3</b>	<b>35,8</b>
Сургутская	55,9	40,0
Самаровская	28,0	16,3

## КОМСОМОЛЬЦЫ—ПЕРЕДОВИКИ РЫБОДОБЫЧИ

В колхозе им. Буденного (ю. Лобановы, Сургутского района) председателем работает комсомолец Николай Юсипин. Руководимые им рыбаки по-стахановски трудятся на рыбном промысле. Задание второго квартала ими перевыполнено к 20 мая в три с половиной раза, полугодовое — в два с лишним. Лучшими рыбаками в колхозе считаются В. Захаров, И. Коженев, И. Медведев, М. Юсипина.

В колхозе «Путь Сталина» (ю. Пасол) образцы высокопроизводительного труда показывает комсомольско-молодежное звено, руководит которым секретарь комсомольской организации Г. Спиридонов. К 20 мая рыбаки этого звена выполнили три квартальных задания.

Хорошие показатели имеет рыболовецкая бригада колхоза им. Сталина (Угут), возглавляемая тов. Когончиным. Квартальный план ею выполнен на 111 процентов.

Не успокаиваясь на достигнутых успехах, комсомольско-молодежные бригады и звенья успешно ведут лов рыбы. Актаев.

## Вести лов днем и ночью

В Базьяновском колхозе им. Молотова организовано два рыболовецких звена. Руководят ими опытные рыбаки. 12 мая звенья выехали на лов. С первых дней путины среди рыбаков развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана. В результате соревнования звено в составе трех человек под руководством Якова Павловича Каюкова ежедневно перевыполняет график вылова. За 8 дней оно сдало 1500 килограммов рыбы. А всего базьяновские рыбаки выловили рыбы к 20 мая три с половиной тонны. Рыбаки могли иметь более

лучшие показатели, если бы они старались больше уплотнить свой рабочий день. Звено Башмакова Ильи Спиридоновича выезжает на лов только днем, мало дает притонений. Правда, рыбаки этого звена дневной график выполняют, но это совсем не значит, что они не должны работать лучше.

Для того, чтобы с честью выполнить обязательства, принятые в письме товарищу Сталину, базьяновские рыбаки должны вести лов рыбы не только днем, но и ночью, изо дня в день увеличивать темпы.

Корепанова, заведующая избой-читальней.

## В борьбе за выполнение взятых обязательств

Рыбаки артели «Путь Ленина» (село Шеркалы, Мивояновского района) добились хороших результатов на рыбном промысле. Они выловили рыбы к 20 мая 129 центнеров, на 29 центнеров больше, чем требовалось по плану 2-го квартала. Настоящие претворят в

жизнь взятые на себя обязательства рыбаки ряда других колхозов этого района. Так, в артели им. Розина (ю. Соусланы) квартальный план перевыполнен на 11 центнеров. Рыбаки артели им. Сталина (ю. Чуэль) сдали сверх плана второго квартала 10 центнеров рыбы.

## ЗА ВЫСОКИИ УРОЖАИ ЯРОВОИ ПШЕНИЦЫ

Выполняя историческое постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б), звено тов. Михайлова из колхоза им. Чкалова (пос. Череховка) взяло на себя обязательство получить в 1948 году урожай яровой пшеницы на площади 20 гектаров по 23 центнера с гектара.

Под участок высокого урожая яровой пшеницы звено выделено на коренном берегу 5 гектаров и на пойме 15 гектаров.

Почвы нагорной и пойменной стороны значительно отличаются друг от друга как по физическому составу, так и по плодородию. Поэтому для обработки их запроектирована различная агротехника.

### АГРОТЕХНИКА УЧАСТКА КОРЕННОГО БЕРЕГА

**Выбор участка.** Участок подобран с легкой суглинистой почвой, способной быстро подсыхать и лучше прогреваться, что дает возможность раньше провести весеннюю предпосевную обработку.

**История участка** по предшествующим годам: в 1935 году на участке произведена вырубка хвойно-лиственного леса, до 1946 года он использовался под пастбище и служил местом городских свалок. В 1946 году участок был раскорчеван и в 1947 году использовался под посев картофеля. Из опыта Ханты-Мансийского Оперного пункта известно, что в первые 2 года использования такие почвы полностью сохраняют естественную структуру, не уплотняются и обеспечивают высокий урожай.

**Обработка почвы и удобрения.** Осенью 1947 года на участке проведена зяблевая пахота трактором на глубину 20 сантиметров. Весной зябь будет в 2-3 следа продискована на глубину 12 сантиметров, затем прокультивирована на глубину 10 сантиметров и пророборнована. Перед дискованием на участок вносится зола из расчета одной тонны на гектар.

**Подготовка посевного материала к посеву и посев.** Для получения высокого урожая и хорошего качества зерна большое значение имеет выбор сорта. Звено оставило свой выбор на урожайном и скороспелом сорте яровой пшеницы «Гарнет», районированном для Самаровского района. Семенное зерно двукратно обработкой на триере доведено до полной весовой однородности, так как только одинаковые по крупности зерна могут обеспечить появление дружных всходов, равномерное развитие и созревание яровой пшеницы.

Для повышения жизнеспособности и энергии прорастания посевное зерно будет подвергнуто в течение 8-10 дней солнечному обору. Сроки посева по местным условиям намечены звеном самые ранние (до 25 мая).

Для получения высокого урожая яровой пшеницы звено использует также один из важнейших приемов ефремовской агротехники — выращивание большого количества растений на гектаре при правильном их размещении по площади, что достигается применением перекрестного посева. Вместо обычно принятых 6 миллионов зерен на гектар звено намечено посеять 7 миллионов 300 тысяч зерен на гектар, что при учете абсолютного веса семенного зерна составит норму высева 220 килограммов на гектар.

Глубина заделки будет не более 3-4 сантиметра. При посеве необходимо соблюдать одинаковую глубину хода сеялки при обоих направлениях перекрестного сева.

**Уход за посевами.** При появлении сорняков или почвенной корки всходы пшеницы на участке высокого урожая будут пророборнованы в один след легкой бороны.

При планировании боронования всходов нормы высева будут увеличены на 10-15 процентов.

Для ускорения роста и увеличения мощности растений (а следовательно и урожая) по всходам пшеницы будет дана подкормка жидкой жижей из расчета 5 ты-

сяч литров неразбавленной жижи на гектар. При внесении жижи разбавляется водой в 4 раза. Кроме того, всходы пшеницы будут подкормлены золой в количестве 5 центнеров на гектар. Для ускорения созревания подкормка золой повторится в той же норме во время колошения. По мере появления сорняков будет проводиться ручная прополка.

**Уборка урожая.** Для определения наилучшего срока уборки звено будет вести наблюдения за созреванием хлеба путем взятия пробных снопов и проверки хода налива зерна по абсолютному весу (вес 1.000 зерен в граммах). Пробы берутся 10, 15, 20 августа, а затем — ежедневно.

Ход налива проверяется через колхозную хату-лабораторию. Показателем наилучшего срока уборки будет служить момент налива, при котором вес 1000 зерен пшеницы «Гарнет» дойдет до 23-30 граммов.

Большое внимание звеном будет уделено уходу за снопами, ибо быстрая сушка снопов является лучшей гарантией для сохранения всхожести зерна. Члены звена будут ежедневно отсрывать и переставлять снопы. В случае дождливой осени снопы будут сушиться на вешалах и шатрах.

На случай длительной ненастной погоды, при которой невозможно хорошее выстаивание снопов, и во избежание снижения всхожести зерна в скирдах звено предусматривает скирдование хлеба в узкие скирды с вентиляцией или, так называемые острова (на высоте 20-30 сантиметров от поверхности почвы делается редкий настил из жердей шириной в 2 снопа; по середине настила через 1 метр вставляются вертикально поставленные жерди).

Одновременно со скирдованием будет организована молотья и немедленная сушка зерна в оборудованных помещениях или специальных сушильках.

### АГРОТЕХНИКА ДЛЯ УЧАСТКА ПОЙМЫ

**Выбор участка.** На пойме звено выбрало участок, расположенный на высокой гриве с легкой суглинистой почвой. Такие почвы легко проветриваются, рано поспевают, хорошо разрабатываются при ранних сроках подготовки почвы под посев и не имеют закисных соединений, которые могут вредить нормальному развитию яровой пшеницы. Пойменный участок в 1946 и 1947 годах затоплялся водой и естественно удобрен высокоплодородным слоем ила.

**Обработка почвы.** На пойменном участке все внимание звена будет направлено на своевременную и тщательную обработку почвы. К глубокой обработке звено приступит, когда почва будет в спелом состоянии. Для ускорения сроков поспевания почвы будет проведено раннее боронование зяби. Поспевание почвы наступит через 1-2 дня после этого. Дальнейшая агротехника обработки и ухода на пойменном участке планируется так же, как и на участке коренного берега, исключается только внесение подкормки.

Звено рассчитало, что затраты труда по выращиванию одного центнера зерна на участке высокого урожая будут ниже, чем на обычных посевах.

### Дополнительная оплата труда за сверхплановый урожай

Если звено выполнит взятое обязательство, оно соберет с 20 гектаров 460 центнеров зерна, на 220 центнеров больше планового сбора. Из общего количества сверхпланового урожая 155 центнеров поступит колхозу, а 55 центнеров будет передано звено в счет дополнительной оплаты. Звено состоит из 10 человек, следовательно за свой труд в среднем 5,5 центнера зерна.

З. И. Сосновская,  
агроном Ханты-Мансийского  
Оперного пункта.

## Летний отдых детей

Приближаются летние каникулы. Лето — замечательная пора для веселого отдыха детей, для интересных увлекательных дел.

Задача комсомольских организаций, райкомов ВЛКСМ — помочь детям хорошо отдохнуть, закалить свое здоровье, чтобы осенью с новыми силами приступить за учебу.

Летом этого года в нашем округе будет открыто 6 пионерских лагерей, окружной детский санаторий и летне-оздоровительная площадка с общим охватом 1050 человек. 80 детей из школ Ханты-Мансийска будут отдыхать в окружном детском санатории, 30 человек в пионерском лагере и 50 человек на летне-оздоровительной площадке.

В Самаровском районе подготавливается трехдневный пионерский лагерь в Селиярове, где отдохнут за лето более двухсот человек. Кроме того, 50 школьников района будут отдыхать в детском санатории.

Позаботиться о лучшей организации летнего отдыха детей должны в первую очередь районные комитеты комсомола, органы народного образования и здравоохранения, профсоюз. Необходимо своевременно и хорошо подготовить каждый пионерский лагерь к приему детей, отремонтировать помещения, подобрать работников лагерей — начальников, вожатых, физкультурников, руководителей кружков, с которыми перед началом работы провести семинары.

Готовясь к открытию лагерей, надо тщательно продумать содержание, методы и формы воспитательной работы с пионерами. Райкомы комсомола вместе с органами народного образования обязаны позаботиться о том, чтобы в каждом лагере ключом была пионерская жизнь, чтобы у пионеров на всю жизнь сохранились в памяти проведенные

в лагере дни. При правильной организации дела пионеры здесь могут многое узнать, приобрести полезные трудовые навыки, расширить свой кругозор, полюбить экскурсионную и туристскую работу по изучению своего края.

Большое место должны занять физкультура и спорт, походы и экскурсии, путешествия, развитие детской художественной самостоятельности.

Школам и райкомам ВЛКСМ следует продумать организацию летнего отдыха детей, которые не будут охвачены лагерями и санаторием.

Школа должна стать организатором разумного отдыха детей. Для учащихся нужно организовать походы, экскурсии, уход за опытными огородными участками, древонасаждение. Надо сочетать отдых детей с полезным трудом, привлечь пионеров и школьников в период лета на помощь колхозам и предприятиям в выполнении хозяйственных планов текущего года. Можно и нужно создать из учащихся бригады юных рыбаков и охотников, организовать уход за посевами, сбор колосьев, помочь колхозам в уборке урожая.

После окончания учебного года райкомы комсомола вместе с органами народного образования должны провести праздники школьников, посвященные окончанию учебного года, районные и окружные слеты пионеров.

Ни одного школьника без надзора в летнее время — об этом нужно помнить постоянно. От организации летнего отдыха детей во многом будут зависеть успеваемость и дисциплина пионеров и школьников в новом учебном году.

Г. Фомин,  
секретарь окружного ВЛКСМ  
по школам.

## Письмо в редакцию

### Ждем от председателя лучшей работы

В Ахтинском колхозе «Третья пятилетка» еще в марте стал ощущаться недостаток кормов. Скот кормили талом и соломой. А председатель правления Бурнашов Я. А. в это время увез 4 центнера сена себе. По инициативе председателя без разрешения правления и колхозников 400 килограммов сена увезла колхозница Раишева Дарья. Из-за недостатка кормов в колхозе появился падеж скота. Хуже того, здесь нет даже телатника. Телята живут в стойке, сделанной из навоза. Во время таяния снега они все время находились в воде.

Начинается весенняя посевная, а большая часть колхозных лошадей вышла из строя. Однако все это тов. Бурнашова не беспокоит. Он даже не считает нужным разрешать многие

серьезные вопросы на заседании правления, а делает так, как ему заблагорассудится. Например, без ведома правления он направил опытных рыбаков Ломоткова и Еремеева на лесосплав.

Однажды комсомольцы решили помочь колхозу в сохранении животноводства и пригласили тов. Бурнашова на собрание, чтобы посоветоваться, как лучше это сделать. Но председатель не пошел на собрание.

При таком руководстве нельзя сделать колхоз большевикским, а колхозников зажиточными. Это тов. Бурнашов надо понять и коренным образом перестроить свою работу. Колхозники для того и избирали его председателем, чтобы он вел их по пути дальнейшего подъема общественного хозяйства.

Колхозник А. Ломотков.

Доводится до сведения всех страхователей пос. Ханты-Мансийска, что с 15-го мая 1948 года все операции по государственному страхованию будут проводиться через Самаровскую район-

ную страховую инспекцию, а заключение добровольных страхований с гражданами по страхованию жизни, имущества и животных будет проводиться в пос. Ханты-Мансийске, дом Советов,

## Отклики за границей

### На советско-американские отношения.

Вопросы советско-американских отношений продолжают обсуждаться на страницах мировой печати.

Выходящая в Вашингтоне (США) консервативная газета «Стар» в редакционной статье осуждает заявление государственного департамента США по поводу ответа И.В. Сталина Уоллесу как «разочарывающее и, возможно, не правильное действие». Однако другие консервативные газеты пытаются представить Ответное письмо И.В. Сталина в ложном свете.

Английские газеты, за исключением «Дейли уоркер», пытаются утверждать, что предложение советского правительства об урегулировании советско-американских отношений является «будто бы пропагандистским шагом». Касаясь обмена заявлениями между американским послом в Москве Смитом и В.М. Молотовым газета «Таймс» указывает: «возможно при зрелом размышлении американское правительство решит, что ему не следовало столь внезапно и столь категорически отвергать советское согласие вести переговоры».

По мнению известного французского журналиста Пертиакса французское общественное мнение было удовлетворено переланым агентством ТАСС сообщением об обмене заявлениями между правительством США и СССР. «Разве сближение между США и Советским Союзом не усилит безопасность Франции?» — спрашивает Пертиакс в своей статье. — Уже одно это достаточно объяснит чувство удовлетворения, которое испытало большинство французских читателей ТАСС опубликовав свое сообщение... тем более сильным было разочарование французских и многих других жителей континента, когда правительство Вашингтона, повидимому, стало отказываться от того, что было сделано и отрицало, что когда-либо имело намерения, признываемые ему Россией».

Кандидат на пост президента США от третьей партии Уоллес, находящийся в агитационной поездке по штату Калифорния, 18 мая произнес две речи на многолюдных митингах. В них он резко осудил заявление государственного департамента, отклоняющее ответ Сталина на Открытое письмо Уоллеса и обвинял правительство Трумэна в желании положить конец «холодной войне».

### КОНСУЛЬТАЦИЯ

#### О порядке исчисления среднедневного заработка рабочих и служащих

В период массовых расчетов по отпускам с рабочими и служащими в окрфинотдел поступают запросы о порядке исчисления среднедневного заработка рабочих и служащих.

На основании указаний Министерства финансов СССР и ВЦИК от 5 июля 1947 года № 1560-а и № 01/47, окрфинотдел сообщает: в связи с тем, что день 3 сентября — праздник Победы над Японией — считается рабочим днем, среднедневной заработок рабочих и служащих должен определяться путем деления среднемесячного заработка не на 25,4 дня, как это было предусмотрено инструкцией Министерства финансов СССР и ВЦИК от 18 сентября 1946 года № 647/1372-4 и 23 сентября 1946 года № 767/1548-н, а на 25,5 дня, т.е. на среднюю продолжительность рабочего месяца.

За ответ редактора  
А. В. ЖИЛИНА.

окргосстрах, телефон № 2-31. Составление актов на гибель животных по заявлениям страхователей будет проводиться горветлечебницей.  
1-3 Окргосстрах.